ĐÁP ÁN BÀI 6 TRANG 76 SÁCH GIÁO KHOA HÓA 9
Đề bài

Nung hỗn hợp gồm 5,6 gam sắt và 1,6 gam lưu huỳnh trong môi trường không có không khí. Sau phản ứng thu được hỗn hợp chất rắn A. Cho dung dịch HCl 1M phản ứng vừa đủ với A thu đuợc hỗn hợp khí B.

a) Hãy viết các phương trình hoá học.

b) Tính thể tích dung dịch HCl 1M đã tham gia phản ứng.

Hướng dẫn giải

[image: image1.jpg]- Tinh s6 mol cita sét va luu huynh.
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- Viét phuong trinh hoa hoc: Fe + S 5 FeS
So sanh: nFe/1 va nS/1, tf s6 nao nhd hon thi Irong chét duor tinh theo chét do.

- Pat s6 mol vao PTHH, tinh toan theo PTHH.
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a) Phuong trinh hoa hoc: Fe +S — FeS.

Do nFe/1=0,1 mol; nS/1=0,05 mol nén lrong chét tinh theo S.

»
Fe+S —FeS

Lic ban du 01 0,05 0 (mol)
Lic phan ¢ng: 0,05 0,05 005
Sau phan tng 005 0 005

Chét rén A gbm FeS va Fe du + HCI
FeS + 2HCI — FeCl, + H,S
Phantng: 005 01 005 005 (mol)
Fe + 2HCI — FeCly + Hy
Phantng: 0,05 01 005 0,05 (mol)
S6 mol HCI tham gia phan tng = 0,1 +0,1 = 0,2 mol.

Thé tich dung dich HC 1M ding I Ve = 2= 22 =02 it
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